

II. Виконання завдань програми

Найменування завдання	Найменування показників виконання завдання (ресурсне за забезпечення виконання зазначених програмою Завдань в тис. грн..)	Одиниця виміру (найменування заходів)	Очікувані результати	Фактично досягнуто
1	2	3	4	5
1. Продовження документування ромського населення області, проведення подвірних обходів та паспортизація громадян з числа ромського населення	0,0	Кількість документованих осіб	Реалізація чинного законодавства України щодо реалізації державної політики з питань забезпечення прав і свобод національних меншин	<p>Райдержадміністраціями спільно з органами місцевого самоврядування, відповідними територіальними підрозділами центральних органів виконавчої влади, представниками ромських громадських та благодійних організацій здійснюється моніторинг серед осіб ромського населення щодо наявності документів, які посвідчують особу. У місцях компактного проживання ромів проводиться роз'яснювальна робота щодо необхідності та переваг документування.</p> <p>Керівниками територіальних підрозділів ГУДМС спільно з органами місцевого самоврядування та представниками ромських громадських та благодійних організацій проводиться моніторинг серед ромського населення, щодо осіб які не мають документів, що посвідчують особу та вживаються спільні заходи для оформлення ідентифікаційних документів. Протягом 2018 року неодноразово організовано та проведено зустрічі з директорами ЗОШ I-III ступенів № 13 та № 14 м. Ужгорода та з представниками громадських об'єднань ромів, на якій проведено роз'яснювальну роботу щодо</p>

				<p>необхідності документування учнів, які належать до ромської національної меншини, паспортом громадянина України у формі ID- картки. За результатами зустрічей здійснено урочисте вручення 20 школярам-ромам паспортів громадянина України.</p> <p>У засобах масової інформації проводиться роз'яснювальна робота щодо документування паспортом громадянина України.</p> <p>На даний час усі громадяни України, в тому числі і громадяни України ромського походження, які звернулися до територіальних підрозділів ГУДМС України у Закарпатській області для оформлення паспорта громадянина України та подали необхідні документи, отримують паспорт громадянина України у встановлений законодавством термін. Загалом протягом 12 місяців 2018 року документовано паспортом громадянина України у вигляді ID-картки 2 492 осіб ромської національності. Під час документування ромського населення паспортами громадянина України скарг та зауважень до ГУДМС України в Закарпатській області не надходило.</p>
1.1. Проведення для осіб, що належать до ромської національної меншини, інформаційно-просвітницьких заходів, виступів у засобах масової інформації з метою підвищення їх рівня обізнаності	0,0	Кількість інформаційно-просвітницьких заходів, виступів у засобах масової інформації	Підвищення рівня правової освіти та правової культури осіб, які належать до ромської національної меншини	<p>Інформаційно-просвітницька робота осіб, які належать до ромської національної меншини, з метою підвищення рівня обізнаності про права людини Одним з напрямів роботи Головного територіального управління юстиції у Закарпатській області є правоосвітня діяльність, в рамках якої значна увага приділяється проведенню правороз'яснювальної роботи щодо необхідності отримання документів, які посвідчують особу серед представників ромської</p>

			<p>національної меншини. Так, протягом IV кварталу 2018 року проведено 15 правоосвітніх заходів у навчальних закладах області, де навчаються діти ромської національності, під час яких наголошувалось на можливості отримання безоплатної правової допомоги представниками ромської національної меншини. Ведеться систематична діяльність міських та районних відділів ДРАЦС, спрямована на подолання проблемних питань пов'язаних з документування осіб ромської національності та отримання первинних ідентифікуючих документів. Крім того, фахівці юстиції беруть участь у спільних нарадах з органами Державної міграційної служби, соціального захисту області. Так, за звітний період проведено 33 такі наради.</p> <p>Особлива увага приділяється проведенню круглих столів за участю ромів, громадських та благодійних організацій, які здійснюють свою діяльність у сфері захисту інтересів національних меншин. Протягом 2018 року проведено 10 таких заходів з такими організаціями як „Майбутнє ромів”, „Романо Бахтало Дром”, „Романо Лунго Трайо” тощо.</p> <p>Правові консультації ромам надавались також в ході проведення вуличних інформувань та роботи „Мобільних інформаційних пунктів юстиції”. Головним територіальним управлінням юстиції у Закарпатській області та його структурними підрозділами проведено 78 вуличних інформувань, цільовою аудиторією яких стали роми. Протягом IV кварталу 2018 року опубліковано 56 статей в друкованих ЗМІ та інтернет-виданнях із вказаної тематики.</p>
--	--	--	--

				<p>При Головному територіальному управлінні юстиції діє громадська приймальня з надання безоплатної первинної правової допомоги.</p> <p>На веб-сайті Головного територіального управління юстиції у Закарпатській області функціонує «Віртуальна громадська приймальня», куди громадяни можуть звернутися в режимі електронної пошти. Діє рубрика «Безоплатна правова допомога», яка наповнена нормативно-правовими актами, що регулюють питання надання безоплатної первинної правової допомоги.</p>
1.2 Включення у план соціально-економічного розвитку територіальних громад, сіл та селищ підготовку та розроблення планів розвитку місць компактного проживання ромів	0,0		Поліпшення житлових умов ромського населення	<p>Райдержадміністраціями Берегівською (від 15.01.2014 № 11), Великоберезнянською (від 22.11.2013 № 208), Іршавською (від 02.12.2013 № 383), Тячівською (від 10.01.2014 № 3), Хустською (від 28.11.2013 № 345), Ужгородською (від 02.12.2013 № 371), Свалявською (від 25.11.2013 № 345), Мукачівською (від 25.11.2013 № 345), а також Берегівським і Мукачівським міськвиконкомом затверджені плани заходів щодо інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини, на виконання яких проводиться відповідна робота.</p> <p>Рішенням 28 сесії VII скликання від 01.02.2017 року 906 Берегівською міською радою затверджено програму «Ромське населення на 2018-2020 роки» з відповідним фінансуванням. Розпорядженням голови Великоберезнянської райдержадміністрації від 02.12.2015 №210 схвалена програма «Ромське населення Великоберезнянщини» на 2016 – 2020 роки.</p>
1.3 Будівництво, реконструкція центра-	0,0	Протяжність магістралей	Поліпшення житлових умов	<p>Органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування проводиться належна</p>

<p>лізованого водопо- стачання та водовідведення на територіях компактного проживання ромського населення</p>			<p>ромського населення</p>	<p>робота щодо забезпечення житлом і поліпшення комунально-побутових умов, соціальної інфраструктури, відповідних комунікацій та благоустрою територій у місцях їх компактного проживання ромів. Так, Ужгородською міською радою прийнято рішення (№ 1116 від 26.06.2018) про створення житлового фонду соціального призначення та затверджено Порядок взяття громадян на соціальний квартирний облік, їх перебування на такому обліку, зняття з нього та надання соціального житлового фонду для осіб, які потребують соціального захисту.</p> <p>Питання щодо житлового забезпечення та покращення житлово-побутових умов ромської національної меншини у місцях їх компактного проживання на Закарпатті було розглянуто у липні 2018 року на обласній нараді під головуванням першого заступника голови облдержадміністрації за участі керівництва Міжнародної благодійної організації „Ромський жіночий фонд „Чіріклі”, заступника Ужгородського міського голови, керівництва Ужгородської та Виноградівської райдержадміністрацій, керівників профільних структурних підрозділів облдержадміністрації, голів Ратівецької, Худльовської та Холмківської сільських рад Ужгородського району, представників ромських громадських організацій, благодійних фондів, депутатів місцевих рад.</p> <p>У ході обговорення порушені проблемні питання щодо покращення житлових умов ромської нацменшини у місцях компактного проживання на території сіл Худльово та Холмок Ужгородського району. Головою Худльовської</p>
---	--	--	--------------------------------	---

				<p>сільської ради розробляється проект генерального плану забудови населеного пункту із врахуванням ромського поселення на території села.</p> <p>За інформацією Мукачівського міськвиконкому рішенням 13-ї сесії 7-го скликання Мукачівської міської ради від 23.06.2016 № 246 затверджено програму „Ромське поселення м. Мукачево на 2016-2020 роки”, планом заходів якої передбачено будівництво, реконструкція централізованого водопостачання та водовідведення на територіях компактного проживання ромського населення міста на суму 185,0 тис. гривень. Виготовлена проектно-кошторисна документація з будівництва системи каналізації по вул. Трудова, Дмитра Менделєєва.</p> <p>Крім того, з метою поліпшення житлово-побутових умов, соціальної інфраструктури, відповідних комунікацій та благоустрою території у місцях компактного проживання ромського населення в межах фінансових можливостей проводяться ремонти дорожнього покриття вулиць та відповідних інженерних комунікацій.</p>
1.4	Здійснення моніторингу щодо контингенту одержувачів державних соціальних допомог з числа ромського населення	0,0	Кількість осіб, охоплених соціальною допомогою	<p>Поліпшення якості надання соціальних послуг ромським сім'ям, сім'ям з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах</p> <p>Органами соціального захисту населення області, у відповідності до чинного законодавства своєчасно забезпечується призначення та виплата різних видів державної соціальної допомоги, в тому числі і сім'ям ромської національної меншини. За станом на 01.01.2019 р., відповідно до моніторингу одержувачів державної соціальної допомоги з числа ромів, на обліку в органах соціального захисту населення області перебували 17 253 сім'ї – одержувачі з числа ромського населення (не включаючи одержувачів</p>

			<p>житлових субсидій), що становить 19,5 % від усіх одержувачів допомоги. Загальна сума виплат становила понад 52,7 млн. грн.</p> <p>За видами допомоги це:</p> <ul style="list-style-type: none"> – 789 одержувачів допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами; – 5 532 одержувачі допомоги при народженні дитини; – 157 одержувачів допомоги на дітей, які перебувають під опікою чи піклуванням; – 6 859 одержувачів допомоги на дітей одиноким матерям. <p>Всього одержувачів допомоги по Закону України „Про допомогу сім'ям з дітьми” – 13337, що становить 22,2 % від усього контингенту одержувачів допомоги відповідно до вищенаведеного Закону.</p> <ul style="list-style-type: none"> – 2 783 одержувачі державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям, що складає 26,6 % від усього контингенту одержувачів вказаної допомоги; – 13 одержувачів тимчасової допомоги дітям, батьки, яких ухиляються від сплати аліментів; – 508 одержувачів державної соціальної допомоги інвалідам з дитинства та дітям – інвалідам; – 565 одержувачів державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам; – 47 одержувачів державної допомоги на догляд за інвалідом I чи II групи внаслідок психічного розладу. <p>У 2018 році житловою субсидією скористалися 281 одержувач ромської національності. Відповідно до постанови Кабінету Міністрів</p>
--	--	--	--

			<p>України від 31.01.2007 № 80 „Про затвердження Порядку надання інвалідам та дітям – інвалідам реабілітаційних послуг”, наказу Міністерства охорони здоров’я від 08.10.2007 № 623 „Про затвердження форм індивідуальної програми реабілітації інваліда, дитини – інваліда та Порядку їх складання”, установами системи соціального захисту для осіб з обмеженими фізичними можливостями розроблені індивідуальні програми реабілітації (ІПР) для дітей – інвалідів до 18 років, які затверджуються ЛКК, для інвалідів від 18 років і старше, які затверджуються МСЕК, враховуючи їх клініко-функціональний діагноз та фізичний стан (здатність до пересування, спілкування, орієнтації, контролю за своєю поведінкою, трудової діяльності).</p> <p>При потребі, підопічні забезпечуються технічними та іншими засобами реабілітації (інвалідні візки, приліжкові столики, крісла гігієнічні, ліжка гідравлічні, стільці на роликах, палиці, ходулі, крісла-стільці із санітарним оснащенням, ортопедичне взуття, тощо).</p> <p>У будинках інтернатах проводиться відповідна робота з організації дозвілля та культурно-масових заходів підопічних та вихованців. Зокрема, обладнано бібліотеки, створено різні гуртки (по вишиванню, музичний), діють трудові майстерні, де вихованці займаються виготовлення виробів з фільцю, свічкова майстерня тощо. Вихованці дитячих будинків-інтернатів залучаються до участі у виставках-аукціонах дитячих робіт, фестивалях відвідування музеїв, екскурсій тощо.</p>
--	--	--	--

<p>1.5. Виявлення та охоплення соціальними послугами ромських сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах</p>	<p>0,0</p>	<p>Кількість осіб, охоплених соціальними послугами</p>	<p>Поліпшення якості надання соціальних послуг ромським сім'ям, сім'ям з дітьми, які перебувають у складних обставинах життєвих</p>	<p>Протягом звітного періоду суб'єктами соціальної роботи виявлено 895 сімей та осіб ромської національної меншини, як таких, що опинилися у складних життєвих обставинах. За звітними даними місцевих центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді області здійснено оцінку потреб 883 сімей та осіб ромської національної меншини, як таких, що опинилися у складних життєвих обставинах. Соціальними послугами центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді охоплено 890 сімей та осіб (в них 2091 дитина), з них: 9 особам надано послуги з соціального супроводу/патронату, 614 особам надано послуги консультування, 406 особам надано послуги соціальної профілактики, 248 осіб отримали послуги соціальної інтеграції та реінтеграції, 6 особам надано послуги соціальної адаптації, 7 особам надано послуги кризового та екстреного втручання, 178 особам надано послуги представництва інтересів, 75 особам надано послуги посередництва (медіації), 1 особі надано послуги з інших проблематик.</p> <p>Згідно оперативних даних за станом на 01.01.2019 на профілактичному обліку служб у справах дітей облдержадміністрації перебуває 900 дітей, з яких 133 (14,8%) діти ромської народності. Найбільше ромів перебуває на обліках служб у справах дітей Воловецької райдержадміністрації, Мукачівського та Берегівського міськвиконкомів. Стосовно 86 підоблікових дітей ромської народності фахівцями центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді складено акти оцінки потреб. На кожну підоблікову дитину складено та</p>
--	------------	--	---	--

			<p>затверджено на комісії з питань захисту прав дитини індивідуальний план соціального захисту, згідно якого 126 дітей та їх сімей потребують соціальних послуг, ще 11 – медичних та соціальних, 7 - медичних.</p> <p>8 лютого 2018 року начальник служби у справах дітей облдержадміністрації взяла участь у міжвідомчій нараді щодо надання правової та соціальної допомоги біженцям та шукачам притулку, особам без громадянства та особам, які перебувають під ризиком опинитися без громадянства у Закарпатській області.</p> <p>13 лютого 2018 року учасниками наради (представники Міжнародного Фонду охорони здоров'я та захисту довкілля «Регіон Карпат» (НЄЕКА), ГУ ДМС в Закарпатській області, обласного центру зайнятості, ПТРБ у Закарпатській області, департаментів освіти і науки, охорони здоров'я, соціального захисту та служби у справах дітей облдержадміністрації) підписано меморандум про співпрацю.</p> <p>5 грудня 2018 року представники служби у справах дітей взяли участь у засіданні за круглим столом з питань документування осіб без громадянства та осіб під ризиком без громадянства в Закарпатській області, що був ініційований Міжнародним фондом охорони здоров'я та навколишнього середовища «Регіон Карпат» НЄЕКА. На засідання обговорено алгоритми взаємодії у питаннях надання правової допомоги для ромів, під ризиком без громадянства, документування таких осіб, а також питання законності перебування недокументованих осіб на території України.</p>
--	--	--	---

<p>1.6. Проведення у місцях компактного проживання ромів правоохоронними органами та соціальними службами профілактичної роботи, спрямованої на запобігання бездоглядності, безпритульності дітей, недопущення втягування їх у злочинну діяльність та іншу протиправну діяльність</p>	0,0	Кількість осіб, охоплених соціальними послугами	Поліпшення якості надання соціальних послуг ромським сім'ям, сім'ям з дітьми, які перебувають у складних обставинах життєвих	<p>У взаємодії з підрозділами Національної Поліції та органами освіти в ході профілактичних рейдів „Вулиця”, „Вокзал”, „Підліток” впродовж 2018 року проведено 527 профілактичних рейдів, під час яких виявлено 237 дітей, схильних до правопорушень, вживання алкогольних, токсичних речовин, інших негативних проявів, у тому числі 200 вилучено, з них вилучено з вулиці – 53. За результатами проведення рейдів до обласного притулку було влаштовано 121 дитину, 68 – до закладів охорони здоров'я, 11 були повернуті в сім'ї батьків. Жодної дитини не було повернуто або влаштовано до інтернатних закладів.</p> <p>З метою запобігання і припинення найгірших форм праці дітей, особливо немовлят, яких використовують для жебракування, 03 травня 2018 року службою у справах дітей облдержадміністрації та Головним управлінням національної поліції України в Закарпатській області прийнято спільний наказ № 42/874 „Про проведення загальнообласного профілактичного рейду „Малюк”, відповідно до якого з 21 по 25 травня 2018 року на території області проведено оперативно-профілактичні відпрацювання „Малюк”.</p> <p>У рамках проведення заходів здійснено 42 рейди, під час яких обстежено залізничні та автовокзали, автобусні зупинки та центральні вулиці міст. Під час рейду, виявлено 9 дітей, які жебракували; громадян, які жебракують з дітьми не виявлено. Також, обстежено 98 сімей, де батьки, або особи, що їх замінюють, ухиляються від виконання своїх обов'язків. За результатами</p>
---	-----	---	--	---

			<p>відпрацювань, працівниками національної поліції на батьків складено 37 адмінпротоколів за ст.184 КУпАП (невиконання батьками або особами, що їх замінюють, обов'язків по вихованню дітей) та порушено 1 кримінальну справу за ст. 150-1 ККУ (використання малолітньої дитини для заняття жебракуванням).</p> <p>З метою раннього виявлення та забезпечення профілактичної роботи з дітьми, які проживають у сім'ях, де батьки або особи, що їх замінюють, ухиляються від виконання батьківських обов'язків, службою у справах дітей облдержадміністрації та Національної Поліції 23 січня 2018 року підписано спільний наказ № 8/160 „Про роботу з сім'ями, де батьки або особи, що їх замінюють, ухиляються від виконання своїх батьківських обов'язків”. Відповідно до наказу районні та міські служби спільно з підрозділами Національної Поліції, органами освіти здійснюють систематичні перевірки умов утримання і виховання дітей у сім'ях, де батьки або особи, що їх замінюють, ухиляються від виконання своїх батьківських обов'язків, вживають дієві заходи щодо обмеження негативного впливу батьків. Аналіз обліку служб у справах дітей райдержадміністрацій та міськвиконкомів дає підстави стверджувати про збільшення у 2018 році кількості підоблікових дітей, які проживають у функціонально-неспроможних сім'ях: з 770 дітей, які проживали у 290 сім'ях, де батьки, або особи, що їх замінюють, ухиляються від виконання своїх батьківських обов'язків, станом на 01.01.2018 р. до 814 дітей у 308 сім'ях станом на 01.01.2019 р.</p>
--	--	--	--

				Протягом 2018 року працівниками служб взято на облік 322 дитини, що проживають у 124 сім'ях, де батьки або особи, що їх замінюють, ухиляються від виконання батьківських обов'язків, знято 278 дітей із 107 сімей.
2. Організація роботи постійно - діючих семінарів-практикумів для керівників (педагогічних працівників) навчальних закладів у яких навчаються діти-роми	0,0	Кількість семінарів	Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області в галузі освіти	<p>Місцевими органами управління освітою, керівниками закладів освіти реалізується Стратегія захисту та інтеграції в українське суспільство ромської національної меншини, систематично проводиться інформаційно-просвітницька робота, спрямована на протидію упередженому ставленню до представників ромської народності, роз'яснення щодо важливості здобуття ними освіти та підвищення їх рівня обізнаності про права людини. З цією метою в закладах освіти відбулися, зокрема, виховні години: „Я маю право на освіту”, „У нас в усіх червона кров”, „Сусіди на окраїні села”, „Ми різні – ми рівні” тощо. Практичними психологами закладів освіти регулярно надається психологічна допомога учням ромської народності з метою їх успішної адаптації до освітнього процесу. На базі Закарпатського інституту післядипломної педагогічної освіти (далі – ЗППО) у рамках курсової перепідготовки керівників закладів загальної середньої освіти, заступників директорів з виховної роботи, педагогів-організаторів, вчителів початкових класів, які працюють з дітьми ромської народності, регулярно проводяться круглі столи, тематичні дискусії, конференції з питань, що стосуються освіти ромів.</p> <p>17 квітня 2018 року у м. Берегово спільно із Закарпатським угорським інститутом ім. Ференца</p>

				<p>Ракоці II був проведений Міжнародний практичний семінар „Проблеми та пріоритети у навчанні дітей ромської народності” за участі науковців та педагогів Угорщини, Сербії та Словаччини.</p> <p>З метою вирівнювання знань і умінь учнів ромської народності, відповідно до концепції „Нова українська школа” педагогічним колективом Чопської загальноосвітньої школи I – III ступенів № 2 імені Іштвана Сечені Чопської міської ради Закарпатської області укладена „Корекційна навчальна програма з навчальних предметів для учнів 1 – 2 класів” у новій редакції. Також регулярно проводяться консультації педагогічних працівників шкіл, де навчаються представники ромської народності. Так, з цією метою 19 – 22 березня 2018 року працівниками ЗППО здійснено методичні виїзди у Великодобронську ЗОШ I – III ступенів Ужгородської районної ради Закарпатської області, Мукачівську ЗОШ I – II ступенів № 14 Мукачівської міської ради Закарпатської області, Берегівську ЗОШ I – II ступенів № 7 Берегівської міської ради Закарпатської області, Баркасівську ЗОШ I – III ступенів з угорською мовою навчання Мукачівської районної ради Закарпатської області.</p>
2.1. Забезпечення обліку дітей ромської народності шкільного віку згідно з Інструкцією з обліку дітей і підлітків шкільного віку від 12.04.2000 року №646	0,0		Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти	Основна мета та завдання органів управління освітою, педагогічних колективів загальноосвітніх навчальних закладів полягають у якісному залученні учнів ромської народності до навчально-виховного процесу та забезпеченні чіткого обліку дітей цієї категорії відповідно до Інструкції з обліку дітей та підлітків шкільного

				<p>віку від 12.04.2000 № 646.</p> <p>За оперативною інформацією місцевих органів управління освітою отримано такі показники щодо кількості ромів у ЗДО області:</p> <p>у 2018/2019 навчальному році – 1162 особи (у тому числі 25 – у закладах обласного підпорядкування);</p> <p>у 2017/2018 навчальному році – 1267 осіб;</p> <p>у 2016/2017 навчальному році в ЗДО – 813 осіб (крім того 149 осіб було охоплено соціальним патронатом).</p> <p>Для підвищення охоплення дошкільною освітою дітей п'ятирічного віку проведено декілька колегій, нарад, навчань, семінарів із головами та заступниками голів райдержадміністрацій і міськвиконкомів, начальниками, спеціалістами, методистами місцевих органів управління освітою.</p> <p>За оперативними даними органів управління освітою на місцях отримано такі показники щодо кількості ромів у ЗЗСО:</p> <p>у 2018/2019 навчальному році – 10 549 осіб (у тому числі 139 – у спеціальних загальноосвітніх школах-інтернатах обласного підпорядкування);</p> <p>у 2017/2018 навчальному році – 10 255 осіб;</p> <p>у 2016/2017 навчальному році – 9998 осіб.</p> <p>Зазначені дані відображають зростання кількості дітей-ромів у закладах загальної середньої освіти області.</p>
2.2. Налагодження щоденного контролю за відвідуванням дітей ромів навчальних закладів та вжиття заходів до батьків	0,0		Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних	<p>За оперативною інформацією місцевих органів управління освітою отримано такі показники щодо кількості учнів ромів у 2018/2019 навчальному році: у закладах дошкільної освіти (далі – ЗДО) – 1162 особи (у тому числі 25 – у</p>

<p>або осіб, що їх замінюють, щодо систематичного відвідування дітьми занять</p>			<p>меншин області у галузі освіти</p>	<p>закладах обласного підпорядкування), у ЗЗСО – 10 549 осіб (у тому числі 139 – у спеціальних загальноосвітніх школах-інтернатах обласного підпорядкування); у закладах професійної (професійно-технічної) освіти – 101 особа, у закладах вищої освіти – 4 особи.</p> <p>Діти з ромських сімей навчаються у 164 із 664 діючих у 2018/2019 навчальному році закладів загальної середньої освіти (далі – ЗЗСО) області, а також у 7 закладах освіти обласного підпорядкування. У місцях компактного проживання представників ромської народності (мм. Ужгород, Мукачево, Берегово, Свалява, Берегівський, Виноградівський, Мукачівський, Перечинський, Ужгородський райони) у 15 школах кількість учнів-ромів становить від 50 до 70 відс., а у 8 ЗЗСО їхня частка перевищує 70 відс. Більшість ромів навчається спільно з представниками інших національностей, з якими проживають разом на певній території. Така організація освітнього процесу зумовлена насамперед дотриманням вимог абзаців другого і третього частини 1 статті 13 Закону України „Про освіту”, відповідно до яких кожна особа має право здобувати початкову та базову середню освіту в закладі освіти (його філії), що найбільш доступний та наблизений до місця проживання особи, а також частини 7 статті 18 Закону України „Про загальну середню освіту”, згідно з якою право на першочергове зарахування до початкової школи мають діти, які проживають на території обслуговування цієї школи.</p> <p>Представники ромської народності виховуються у 61-му з 596 закладів дошкільної</p>
--	--	--	---------------------------------------	---

				<p>освіти, здобувають загальну та професійну освіту у 5 закладах професійної (професійно-технічної) освіти, навчаються у 3 закладах вищої освіти області.</p> <p>За оперативними даними органів управління освітою на місцях отримано такі показники щодо кількості ромів у ЗЗСО:</p> <p>у 2018/2019 навчальному році – 10 549 осіб (у тому числі 139 – у спеціальних загальноосвітніх школах-інтернатах обласного підпорядкування);</p> <p>у 2017/2018 навчальному році – 10 255 осіб;</p> <p>у 2016/2017 навчальному році – 9998 осіб.</p> <p>Зазначені дані відображають зростання кількості дітей-ромів у закладах загальної середньої освіти області.</p> <p>Слід зауважити, що під час зарахування ромських дітей на навчання до закладу освіти нерідко виникають проблеми через часті переїзди батьків та відсутність документів про народження (у тому числі – через їх втрату).</p> <p>Як показує практика, здобувачі освіти ромської народності більш систематично відвідують початкову школу. У другому та третьому ступенях значно збільшується кількість пропусків уроків без поважних причин. На жаль, загалом успіхи в навчанні у ромських дітей посередні. Хоч деякі учні мають хороші здібності, та через часті пропуски занять і недогляд з боку батьків результати в навчанні у них посередні та низькі. Часто виникають проблеми під час складання ними державної підсумкової атестації та зовнішнього незалежного оцінювання.</p>
2.3.	Поліпшення матеріально-технічної бази	0,0		<p>Реалізація чинного законодавства</p> <p>В області триває процес поліпшення матеріально-технічної бази закладів загальної</p>

<p>дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів, де навчаються діти-роми</p>			<p>України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти</p>	<p>середньої освіти загальної та умов навчання учнів:</p> <p>Усі учні ромської народності забезпечені підручниками та навчальними посібниками відповідно до встановлених для закладів освіти норм. Також інформуємо, що з метою створення умов для впровадження Концепції „Нова українська школа” та поліпшення матеріально-технічної бази закладів загальної середньої освіти департаментом освіти і науки облдержадміністрації для 761 перших класів придбано комп’ютерну техніку (ноутбук вчителя, багатофункціональний пристрій для друку, копіювання, сканування, ламінатор, витратні матеріали). За рахунок коштів обласного бюджету 1015 класів забезпечено сучасними шкільними дошками (5-поверхонь, крейда/маркер).</p> <p>Крім того, розпорядженням голови облдержадміністрації 04.05.2018 № 281 між районами, містами та ОТГ було розподілено кошти державного бюджету, виділені області згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 4 квітня 2018 року № 237 на оснащення кабінетів початкових класів, які працюють за програмою Нової української школи, у сумі 42 901,1 тис. гривень. Разом з тим, із місцевих бюджетів до коштів субвенції для закупівлі дидактичних матеріалів, сучасних меблів, комп’ютерного обладнання, відповідного мультимедійного контенту виділено співфінансування у сумі 6669,5 тис. гривень. Зазначаємо, що перераховані вище засоби навчання були розподілені між закладами освіти адміністративно-територіальних одиниць області</p>
--	--	--	---	---

				відповідно до кількості учнів, незалежно від мови навчання та належністю до тої чи іншої національної меншини
2.4. Залучення ромських дітей до участі в учнівських олімпіадах, змаганнях, конкурсах, спартакіадах	0,0	Кількість учасників	Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти	З метою реалізації чинного законодавства України про забезпечення прав національних меншин у галузі освіти ромські школярі залучаються до участі в учнівських олімпіадах, різних конкурсах. Вони досить активно виступають у шкільних спортивних змаганнях та культурно-масових заходах. Значна увага приділяється роботі з обдарованою молоддю. Учні ромської національності працюють у гуртках музики, хореографії, оригамі, залучаються до спортивних і туристичних гуртків та секцій.
2.5. Виявлення творчо обдарованої молоді серед ромського населення і направлення на навчання у вищі навчальні заклади	0,0	Кількість осіб	Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти	Значна увага приділяється роботі з обдарованою молоддю. Учні ромської народності займаються у гуртках музики, хореографії, спортивних і туристичних гуртках та секціях; беруть участь у різних конкурсах, виставках малюнків тощо. За оперативними даними закладів професійної та вищої освіти представники ромської народності здобувають загальну та професійну освіту у 5 закладах професійної (професійно-технічної) освіти, навчаються у 3 закладах вищої освіти області. Зокрема, у 2018/2019 навчальному році здобувають освіту у Міжгірському медичному коледжі та Хустському технічному коледжі Товариства сприяння обороні України по одному студенту з числа ромів, двоє студентів навчаються у коледжі Закарпатського угорського інституту ім. Ф. Ракоці, шестеро – у Берегівському ліцеї сфери послуг, троє осіб з числа ромів навчаються у вищих навчальних

				<p>закладах III-IV рівнів акредитації.</p> <p>Крім того, в усіх закладах загальної середньої освіти області проводиться профорієнтаційна робота, до якої залучаються й випускники шкіл – учні ромської народності. Разом з іншими вони відвідують центри зайнятості, „Ярмарки професій”, де ознайомлюються з перспективами продовження навчання та здобуття певного фаху.</p> <p>Зокрема, у 2018/2019 навчальному році здобувають освіту у Міжгірському медичному коледжі та Хустському технічному коледжі Товариства сприяння обороні України по одному студенту з числа ромів, двоє студентів навчаються у коледжі Закарпатського угорського інституту ім. Ф. Ракоці, шестеро – у Берегівському ліцеї сфери послуг, троє осіб з числа ромів навчаються у вищих навчальних закладах III-IV рівнів акредитації.</p>
2.6. Забезпечення діяльності Студії позашкільної освіти та дозвілля музично обдарованих ромських дітей за напрямками: музичне та вокальне мистецтво, що функціонує при Закарпатському обласному палаці дитячої та юнацької творчості „ПАДІЮН” на базі гуртка „Ромський дитячий музичний ансамбль „Лаутарі”	0,0		Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти	<p>Закарпатський обласний палац дітей та юнацтва „ПАДІЮН” проводить значну роботу по сприянню системній підготовці молодих ромів у музичній та хореографічній сферах. Діти ромської народності є вихованцями гуртків палацу, де вони отримують знання і навички з музичної грамоти, хореографії, гри на музичних інструментах, вокалу. Значним досягненням „ПАДІЮН”-у є те, що у палаці діє ромський дитячий музичний ансамбль „Лаутарі”. Він – незмінний учасник багатьох концертних програм палацу, учасник міжнародного джазового фестивалю „Пап-джаз-фест”. Наразі в студії займаються 30 дітей ромського походження. 20 грудня 2018 року в „ПАДІЮНі” відбувся міжнародний фестиваль джазового мистецтва „ПАП-ДЖАЗ-ФЕСТ”, який</p>

				проводився в Ужгороді вже в двадцять перший раз.	
2.7	Забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів області, де навчаються учні ромської національної спільноти	0,0	Кількість вчителів, які навчають ромів	Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти	На базі ЗППО у 2018 році щорічно проходять курсову підготовку вчителі закладів загальної середньої освіти I, I-II, I-III ступенів, які працюють з дітьми ромської народності. Також регулярно проводяться консультації педагогічних працівників шкіл, де навчаються представники ромської народності. Так, з цією метою 19 – 22 березня 2018 року працівниками ЗППО здійснено методичні виїзди у Великодобронську ЗОШ I – III ступенів Ужгородської районної ради Закарпатської області, Мукачівську ЗОШ I – II ступенів № 14 Мукачівської міської ради Закарпатської області, Берегівську ЗОШ I – II ступенів № 7 Берегівської міської ради Закарпатської області, Баркасівську ЗОШ I – III ступенів з угорською мовою навчання Мукачівської районної ради Закарпатської області.
2.8.	Забезпечення підтримки авторських колективів у розробці робочого зошита для 1-4 класів „Культура добросусідства”, включаючи матеріали з дитячого фольклору ромів: укласти збірник текстів з ромського фольклору для учнів 1-4 класів; укласти методичні посібники для вчителів початкових класів	0,0	Кількість підготовлених матеріалів	Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти	Закарпатським інститутом післядипломної педагогічної освіти здійснюються заходи щодо створення належних умов для доступу дітей – представників національних меншин – до якісних освітніх послуг. Створено електронні варіанти навчально-методичних матеріалів, посібників, конспектів уроків для вчителів з метою забезпечення вивчення державної мови у 1-4 класах ЗЗСО з навчанням мовами національних меншин для учнів початкових класів, де навчається переважна більшість учнів ромської народності. З метою вирівнювання знань і умінь учнів ромської народності, відповідно до концепції „Нова українська школа” педагогічним

				колективом Чопської загальноосвітньої школи I – III ступенів № 2 імені Іштвана Сечені Чопської міської ради Закарпатської області укладена „Корекційна навчальна програма з навчальних предметів для учнів 1 – 2 класів” у новій редакції.
2.9. Розроблення програми факультативного курсу „Історія ромського народу”	0,0	Кількість підготовлених програм	Реалізація чинного законодавства України щодо забезпечення прав національних меншин області у галузі освіти	Укладена „Факультативна програма з етнографії ромів для 5-9 класів ЗНЗ України” (укладачі Габода Б.В., Габода Є.Б.). Проводиться консультування педагогічних працівників шкіл, де навчається переважна більшість учнів ромів. Триває робота з підготовки програми факультативного курсу „Історія ромського народу”.
3. Проведення освітніх, інформаційних, культурних та інших заходів, відзначення урочистих дат, історичних подій, ювілеїв, пов’язаних з ромськими національними традиціями.	35,0	Кількість заходів	Реалізація положень Закону України „Про національні меншини в Україні”, забезпечення реалізації в області політики у сфері міжнаціональних відносин	Протягом звітнього періоду за участі ромських національно-культурних товариств управління національностей та релігій облдержадміністрації проведено Міжнародний День ромів, фестиваль ромського народного мистецтва, фестиваль джазового мистецтва „Пап – джаз- фест” тощо. На проведення регіонального турніру з боксу, присвяченого 3-ій річниці заснування боксерського клубу „Ромспорт” за ініціативи Громадської організації „РОМСПОРТ” придбано спортивне спорядження на суму 13,7 тис. грн. У зв’язку із проведенням XXI міжнародного ромського джазового фестивалю „Пап-Джаз-Фест” виготовлено друковану продукцію на замовлення: афіші, запрошення і банер на суму 4,6 тис. грн..
4. Забезпечення новорічними подарунками дітей із числа багатодітних сімей ромської народності під час проведення	40,0	Кількість дітей, охоплених подарунками	Підтримка дітей із багатодітних сімей, організація змістовного дозвілля дітей у	У рамках реалізації заходів Програми „Ромське населення Закарпаття” на 2016-2020 роки придбано 318 подарунків і передано дітям із числа багатодітних ромських сімей на загальну суму 39,9 тис. гривень. Це, зокрема, учням

новорічно - різдвяних свят			новорічні та різдвяні свята	Ужгородської ЗОШ І-ІІ ст. № 13, дітей дошкільних навчальних закладів м. Ужгород, для учнів Ужгородського району, які брали участь 14 січня 2018 року у Новорічному святкуванні у ляльковому театрі „Бавка”.
5. Проведення спортивно-оздоровчих заходів серед дітей, підлітків та молоді ромської національної меншини з метою виявлення талановитих і здібних спортсменів	0,0	Кількість заходів	Пропаганда здорового способу життя	<p>20 квітня 2018 року в рамках відзначення Міжнародного дня ромів на Ужгородському стадіоні „Авангард” проведено І обласний турніру з міні-футболу серед дітей 2005 р.н. і молодші, які перебувають у конфлікті із законом, дітей із багатодітних та малозабезпечених сімей і ромських дітей. Чемпіонат з футболу для ромських дітей Закарпаття започатковано Головним управлінням Нацполіції Закарпатської області за підтримки управління молоді та спорту, управління національностей та релігій, а також департаменту освіти і науки облдержадміністрації спільно з Закарпатською обласною організацією фізкультурно-спортивного товариства „Динамо”. У фінальних іграх взяли участь 14 команд (близько 170 осіб: 154 дитини та 16 осіб суддівської колегії), які пройшли відбіркові турніри в районах та містах області.</p> <p>На проведення цього спортивного свята було затверджено окремий кошторис видатків на суму 2,5 тис. гривень (наказ управління молоді та спорту облдержадміністрації 13.04.2018 № 228). Крім того, у 2018 році учні Берегівської загальноосвітньої школи І – ІІ ступенів № 7 з угорською мовою навчання Берегівської міської ради Закарпатської області брали участь у спортивних змаганнях з легкої атлетики, „Шкіряний м’яч”, „Олімпійське лелеченя” тощо.</p>

				<p>Спортсмени ромського походження м. Рахів стали переможцями обласних, всеукраїнських та міжнародних змагань з боксу. Разом з тим, активною є діяльність місцевих ромських організацій у частині проведення спортивних змагань. Так, громадська спортивна організація „Ром Спорт” (Мукачево), спеціалізується на залученні дітей ромської національності до занять фізичною культурою та спортом. Нині для них вже створено секції з боксу, футболу, настільного тенісу. Ініціатива проведення футбольного турніру „Об’єднання ромів Ужгорода”, була підтримана рядом інших ромських організацій. Також, активними у напрямі популяризації здорового способу життя серед молоді фокусної категорії населення є громадські організації Виноградівського та Берегівського району.</p>
6. Продовження роботи із диспансеризації ромського населення, взяття на облік виявлених хворих та подальше їх лікування	0,0	Кількість осіб, охоплених диспансеризацією	Організація санітарно-гігієнічного та лікувально-філактичного забезпечення ромського населення	<p>За даними лікувально-профілактичних закладів області, загальна кількість ромського населення області у 2018 році, згідно з результатами подвірних обходів медичними працівниками, складає 53934 особи (2017 – 51993, 2016 – 51239, 2015 – 51889; за даними перепису 2002 року - 13762). Із них дорослих (18 років і старше) – 25339, дітей (0 - 17 років) – 30023 (2017 – 27287). Всього під наглядом педіатричної служби знаходиться 27287 дітей у віці 0 - 17 років, із яких дітей першого року життя 1956. Щепленнями проти керованих інфекцій охоплено 46,5% (2016 - 53,2%, 2015 рік – 57,1%, 2014 – 55,4%) дітей від плану. Пояснюється це проблемами із нерегулярним забезпеченням медичних закладів області імунобіологічними препаратами. Постійно проводяться комплексні медичні огляди</p>

			<p>ромських дітей, у т.ч. із залученням вузько-профільних спеціалістів.</p> <p>Показник виконання плану оглядів по області складає 71,1% (2016 - 92,3%) , у тому числі дітей у віці до 1 року – 90,1 (2016 - 98,9%, (2015 рік - 92,1%, 98,6%; 2014 – 91,8%, 99,7%; 2013 - 93,8%, 99,3%). За результатами оглядів взято на диспансерний облік 888 дітей (2016- 1134, 2015 - 1028; 2014 – 1308), а усього станом на кінець 2017 року на диспансерному обліку знаходиться 5322 дітей-ромів, у т.ч. у віці до 1 року – 826 (2016 рік 5113/669, 2015 – 5283/727; 2014 – 6616/816). Протягом звітного періоду план по оздоровленню ромських дітей виконано на 72,2% (2016 рік – 90,6%, 2015 - 91,2%; 2014 – 96%). У тому числі в амбулаторно – 79,4%, стаціонарно – 73,7% тих дітей, які підлягали оздоровленню (2016- 91,0%/93,3%; 2015 рік – 91,0%/93,2%; 2014 – 96,2%/ 90,3%). Залишається проблемним питання оздоровлення дітей у санаторних умовах.</p> <p>Показники захворюваності та поширеності (хворобливості) дітей-ромів, як і в попередні роки, не перевищують аналогічні показники для всього дитячого населення області. Так, показник захворюваності серед дітей-ромів, хоча і дещо зріс, становить 540,9 на 1 тис. ромських дітей (далі - ‰) при загальнообласному показникові 860,4 (2017 – 361,4/435,2; 2016 - 597,3/748,3; 2015 - 638,4/ 830,6). Захворюваність дітей першого року життя серед дітей – ромів зросла і становить 1626,5 на 1 тис. ромських дітей до 1 року життя при загальнообласному 1440,1 (2017 – 895,2/1442,0; 2016 – 1382,8/996,1; 2015 – 1435,2/1229,9; 2014 - 1391,8/1323,5).</p>
--	--	--	---

			<p>Охоплення медоглядами декретованих контингентів за 2018 рік становить 78,2% від плану (у 2017 році - 56,6%; 2016 - 80,1%; 2015 - 77,7%). Загальний показник виявлених хворих під час проведення медоглядів складає 8627, або 45,5% (у 2017 році - 6764/46,8%; 2016 - 8327/46,9%; 2015 - 8865/45,6%). Загальні показники захворюваності та хворобливості ромів, за винятком туберкульозу, хронічного бронхіту, гастриту та виразкової хвороби, не відрізняються суттєво від цих показників стосовно всього дорослого населення області. Так, захворюваність становить 366,59 на 1000 дорослих ромів (зроста) при загальнообласному показникові - 447,76 (теж виріс) (у 2017 році - 240,27/241,1; 2016 - 72,8/410,5; 2015 - 237,9/419,9). Хворобливість: 850,51/1433,71 (у 2017 році - 667,1/1120,0; 2016 - 729,5/1441,1; 2015 - 456,7/1558,4). План оздоровлення диспансерних хворих - ромів в цілому по області виконано на 89,8% (у 2017 році - 85,4%; 2016 - 89,2%; 2015 - 86,6%). Показник смертності ромського населення у працездатному віці зріс, у порівнянні з минулим роком, і все ще перевищує загальнообласний показник: 46,88 на 10 тис. прац.ром.нас. при середньообласному показникові 43,45 (2017 - 29,9/22,7; 2016 - 57,0/38,1; 2015 - 72,5/39,4). Показник охоплення оглядами, у порівнянні із попередніми роками, дещо покращився, але залишається незадовільним - 59,98% (2017 - 44,6%; 2016 - 63,5%; 2015 - 60,9%). Натомість диспансерна група («Д») значно збільшилася і складає 4148 жінок, із них 101 (2,4%) складають онкохворі (2017 -</p>
--	--	--	--

			<p>3559/51/1,4%; 2016 – 1670/69/ 4%; 2015 – '5537/132/2,4%). При цьому серед зареєстрованих онкохворих у двох виявлено хвороби у занедбаних стадіях (2017 – 4, 2016 – 2; 2015 – 6), що потребує від медиків цілеспрямованої роз'яснювальної роботи серед жінок.</p> <p>Протягом звітного року взято під нагляд з приводу вагітності 1495 жінок (2017 – 967, 2016 – 1325; 2015 – 1753). Важливим моментом для ранньої діагностики патології вагітності та можливості адекватного дообстеження та лікування є взяття на облік вагітних у ранні терміни вагітності (до 12 тижнів). Цей показник залишається низьким і становить 48,5% (2017 - 48,3%, 2016 - 52%; 2015 - 49,1%). Не дивлячись на активну роз'яснювальну роботу медичних працівників, кількість вагітних ромських дівчат у віці до 15 років продовжує залишатися великою і становить 84 особи (2017 – 58, 2016 – 86; 2015 – 61).</p> <p>За 2018 рік рентгенофлюорографічними оглядами охоплено 10807 осіб із числа ромів віком 15 років і старше. Показник охоплення профілактичними оглядами ромського населення за 2018 рік зменшився в порівнянні з аналогічним періодом минулого року і складає 374,3 на 1 тис.ромського населення (2017 рік – 464,4 на 1 тис.ромс.нас.) при загальному показнику охоплення рентгенофлюорографічними оглядами серед населення області за 2018 рік 540,2 на 1 тис.нас.</p> <p>За 2018 рік зареєстровано 13 випадків вперше діагностованого туберкульозу серед дитячого ромського населення. Показник захворюваності</p>
--	--	--	---

				<p>серед дитячого ромського населення на рівні минулого року та складає 55,7 на 100 тис. дит. ромс. нас. при загальному показнику захворюваності на туберкульоз серед дітей області – 7,5 на 100 тис.дит.нас. За 2018 р. виявлено 3 підлітків із вперше діагностованим туберкульозом. Показник захворюваності серед підліткового ромського населення складає 80,5 на 100 тис. дит. ромс. нас (за 2017 р. даний показник складав 108,1 на 100тис.підл.ром.нас.).</p> <p>Показник захворюваності дорослого ромського населення за 2018 рік дещо збільшився та становить 330,0 на 100 тис. дор. ромс. нас. (за 2017 рік – 272,5), при загальному показнику захворюваності на туберкульоз в області 59,8 на 100 тис.нас. Показник смертності від активного туберкульозу серед ромського населення дещо збільшився і за 2018 рік складає 36,4 на 100 тис.ромс. нас. (за 2017 рік – 26,8 тис.ромс. нас.), загальний показник смертності від туберкульозу в області за 2018 року 10,2 на 100 тис.нас.</p> <p>Лікування хворих на туберкульоз проводиться відповідно до вимог Протоколу надання медичної допомоги хворим на туберкульоз.</p>
6.1. Залучення неформальних ромських лідерів, а також соціально-медичних посередників для вирішення поточних питань щодо санітарно-епідеміологічного та лікувально-профілактичного	0,0		Організація санітарно-гігієнічного та лікувально-профілактичного забезпечення ромського населення	<p>Медичні працівники продовжують проводити зустрічі із неформальними лідерами ромських таборів, під час яких розповідають про розпорядок роботи лікувально-профілактичних закладів, що обслуговують ці табори, про те, у яких випадках і як мешканцю табору потрібно звертатися до медичного працівника, до „швидкої допомоги”, до районної/міської лікарні, до соціальних посередників (медіаторів). Із ромськими жінками постійно проводиться</p>

обслуговування ромського населення				<p>роз'яснювальна робота щодо порядку постановки вагітних на облік у лікувально-профілактичному закладі та порядок оформлення різного роду медичних довідок для подальшого отримання соціальної допомоги на дітей.</p> <p>Листом департаменту охорони здоров'я облдержадміністрації від 26.01.2017 №1978/216 направлено у заклади охорони здоров'я області лист Представника Уповноваженого з питань дотримання прав дитини, недискримінації та гендерної рівності від 26.12.2016 №10-3166/3691-16-04 для вжиття всіх можливих заходів щодо недопущення дискримінації представників ромської національної меншини у медичних закладах області, а також сприянні організації і посиленню відповідної інформаційно-роз'яснювальної роботи серед медичних працівників з означеного питання. У проведенні просвітницької (та деякої іншої) роботи в таборах медичним працівникам допомагають спеціально підготовлені ромські соціальні посередники (медіатори).</p>
6.2. Проведення серед ромського населення, в першу чергу з молоддю, роз'яснювальної роботи щодо важливості попередження шкідливих звичок, своєчасного та повноцінного лікування, додержання правил індивідуальної та колективної гігієни, здорового способу життя	0,0	Кількість заходів	Організація санітарно-гігієнічного та лікувально-профілактичного забезпечення ромського населення	<p>Медичні працівники постійно проводять роз'яснювальну, у тому числі медично-просвітницьку, роботу у місцях компактного проживання ромів. Так, протягом звітного періоду проведено загалом біля 13000 медично-просвітницьких бесід із різними цільовими групами ромів на різні теми, 27 демонстрацій різних медично-просвітницьких фільмів; надруковано 3 статті на тему здоров'я ромів.</p> <p>У жіночих консультаціях вагітні ромські жінки мають можливість подивитися відеофільми на теми вагітності та родів. Загалом для різних</p>

				цільових груп ромів (дітей та дорослих) було організовано 27 демонстрацій різних медично-просвітницьких фільмів. У рамках 4 передач на телеканалах області проходили сюжети, які також стосувалися цих питань. У проведенні просвітницької (та деякої іншої) роботи в таборах медичним працівникам допомагають спеціально підготовлені соціальні посередники (медіатори).
6.3. Підготовка просвітницьких роликів на теми щеплення, профілактики туберкульозу, дотримання строків лікування. Забезпечення їх періодичної трансляції на телеканалі „Тиса – 1” Закарпатської обласної державної телерадіол-компанії в якості соціальної реклами	0,0	Кількість просвітницьких матеріалів	Організація санітарно-гігієнічного та лікувально-філактичного забезпечення ромського населення	У районах серед ромського населення переважно під час амбулаторно-поліклінічних прийомів та подвірних обходів розповсюджено 6 найменувань просвітницьких буклетів на теми профілактичних щеплень, профілактики окремих інфекційних захворювань, збереження жіночого здоров'я загальним накладом 5 тис. примірників; На телеканалі „UA: ЗАКАРПАТТЯ” філії ПАТ НСТУ „Закарпатська регіональна дирекція” періодично демонструються 2 відеоролики соціальної реклами ромською мовою на тему щеплення, а також щодо профілактики туберкульозу. Кількість друкованої продукції - 5 тис. примірників; 2 рази на тиждень демонстрація відеороликів соціальної реклами.
7. Організація та проведення виїзних акцій у місцях компактного проживання ромського населення з метою проведення інформаційної кампанії про соціальні послуги державної служби зайнятості із сприяння працевлаштуванню громадян ромської	0,0	Кількість заходів	Реалізація чинного закону України „Про зайнятість населення”	З метою соціального захисту та сприяння зайнятості осіб з числа ромської національної меншини, базовими центрами зайнятості у місцях компактного їх проживання, упродовж 2018 року проведено інформаційні заходи, а саме: Мукачівським міськрайонним центром зайнятості, Берегівською міськрайонною, Міжгірською та Ужгородською філіями здійснено 8 виїзних акцій Мобільних засобів інформування у місця компактного проживання ромів, у яких взяли участь 864 особи ромської національної

національної меншини				<p>меншини.</p> <p>Так, у травні місяці 2018 року в с. Середне мікрорайон (Іванівка), де проживають роми, відбулась виїзна акція Мобільного центру зайнятості Ужгородського районної філії ОЦЗ спільно з представниками Управління праці та соціального захисту населення Ужгородської РДА, селищним головою Емерихом Крицьким та депутатом Середнянської селищної ради Леонідом Брежинським, участь взяло 41 особа ромської національної меншини. Мета заходу - проведення інформаційної кампанії про соціальні послуги Державної служби зайнятості із сприяння працевлаштуванню громадян ромської національної меншини. Учасників заходу проінформовано про умови реєстрації в центрі зайнятості, перелік послуг, якими можуть скористатися шукачі роботи, зокрема, про можливості навчання та підвищення кваліфікації за направленням служби зайнятості, наявність вільних робочих місць на підприємствах району та області. У серпні 2018 року в с. Руські Комарівці, де проживають роми, фахівцями Ужгородської районної філії Закарпатського ОЦЗ проведено виїзну акцію з використанням мобільного центру разом з сільським головою Руськокомарівської сільської ради, де взяло участь 60 осіб з числа ромської національної меншини. Мета заходу - ознайомити громадян ромської національної меншини з додатковими гарантіями працевлаштування та соціальними послугами, які надає служба зайнятості, про можливості навчання та підвищення кваліфікації за направленням служби зайнятості, про</p>
----------------------	--	--	--	--

			<p>наявність вільних робочих місць на підприємствах району.</p> <p>У результаті проведеної роботи у 2018 році до базових центрів зайнятості та філій звернулося 786 осіб ромської національної меншини, з них 428 – жінки, Зокрема даній категорії населення було надано 173 консультації, обліковано – 298 осіб, отримали статус безробітного 315 осіб.</p> <p>Крім того індивідуальні профорієнтаційні послуги отримали 752 особи з них 200 жінок.</p> <p>Ужгородським та Мукачівським міськими, Виноградівським, Воловецьким, районами центрами зайнятості проведено 11 міні-ярмарок вакансій, у яких взяло участь 45 осіб ромської національної меншини.</p> <p>У квітні 2018 року у Великоберезнянській районній філії проведено семінар на тему: «Молодь на ринку праці», де взяли участь 13 осіб ромської нацменшини. У цьому заході молодих людей ознайомили із станом сучасного ринку праці, послугами служби зайнятості незайнятій молоді, варіантами працевлаштування та шляхами реалізації професійної кар'єри, аналізу професій, що користуються попитом у регіоні тощо.</p> <p>У листопаді 2018 року у Великоберезнянській районній філії Закарпатського ОЦЗ проведено семінар на тему: «Працевлаштування ромів: пропозиції на ринку праці та освітні можливості» за участі 9 осіб – ромів. У цьому заході безробітних - ромів ознайомлено зі станом сучасного ринку праці, з послугами служби зайнятості з варіантами офіційного працевлаштування тощо.</p>
--	--	--	--

				<p>У результаті протягом звітнього періоду було працевлаштовано 174 особи, з них 79 жінок, зокрема шляхом професійного навчання та стажування на підприємстві - 6 осіб, з них 4 - жінки, та 104 особи взяли участь у громадських роботах або інших роботах тимчасового характеру, з них 52 - жінки.</p>
7.1. Проведення профорієнтаційних уроків для учнівської молоді з метою презентації професій, навчальних закладів, роботодавців	0,0	Кількість заходів	Реалізація чинного закону України „Про зайнятість населення”	<p>У Закарпатській області діти ромської національності залучені до навчання в основному за місцем компактного розташування ромських таборів і за вибором батьків, навчаються та виховуються у школах і дошкільних закладах з угорською та українською мовами навчання і виховання.</p> <p>Відповідно до даних відділів (управлінь) освіти райдержадміністрацій та міськвиконкомів у області у 151 загальноосвітній школі здобувають освіту понад 9,0 тис. дітей ромської народності, з них у 5-ти школах навчаються тільки діти роми.</p> <p>Ужгородським міським центром зайнятості започатковано клубну роботу з учнями ромської ЗНЗ «Моя професія моє майбутнє» відбулося 2 засідання де взяли участь 24 особи.</p> <p>Ужгородським міським, Мукачівським міськрайонним центрами зайнятості, Берегівською та Хустською міськрайонною, Воловецькою, Міжгірською, Перечинською, Свалявською та Ужгородською, районними філіями обласного центру зайнятості у школах, де навчаються діти ромів, проведено 51 профорієнтаційний урок, де взяло участь 611 учнів.</p> <p>У квітні 2018 року 18 учнів 9 класу ЗОШ №14 взяли участь у Ярмарку кар'єри в Мукачівському Державному Університеті.</p> <p>У травні 2018 року в Мукачівську ЗОШ №14,</p>

				<p>де навчаються діти ромів здійснено виїзну акцію Мобільного центру професійної орієнтації Мукачівського МЦЗ, у акції взяли участь 590 учнів.</p> <p>У травні 2018 року для 98 учнів 8-9 класів ЗОШ №14 проведено інтерактивний захід для молоді (змагально - мотиваційний , інтелектуально - ігровий) в Мукачівській центральній бібліотеці на тему: «Робітнича професія – твій вибір»;</p> <p>1 червня 2018 року 20 учнів ромської національності взяли участь у профорієнтаційному фестивалі «Місто майстрів».</p> <p>Крім того індивідуальні профінформаційні та профконсультаційні послуги в тому числі з вибору професійної діяльності отримали 752 особи ромського населення.</p>
8. Здійснення на договірній основі із зарубіжними партнерами зі Словаччини, Угорщини, Румунії, Польщі обміну ромськими колективами для участі у фестивалях, святах, концертах, конкурсах та інших культурно-мистецьких заходах	0,0	Кількість обмінів у мистецьких заходах	Розвиток співпраці, розширення та удосконалення зв'язків між закладами та установами культури області та країн Карпатського євро регіону	Департамент культури облдержадміністрації з Програми розвитку культури і мистецтва в області на 2016-2020 роки участь у Міжнародному угорському фестивалі у м. Пийч (Угорщина) фольклорного ансамблю Культурного товариства циган Закарпаття „Ром Сом” у 2018 році не фінансував.
8.1. Надання фінансової підтримки ромським колективам художньої самодіяльності для проведення обласного свята ромського народного мистецтва, обласного,	0,0		Популяризація та підтримка творчості ромської національної меншини	Щороку кращі аматорські колективи ромської національної меншини залучаються до участі у культурно-мистецьких заходах, які проводяться в містах і районах області. Так, 8 квітня 2018 року в м. Ужгород відбувся обласний фестиваль ромського народного мистецтва, присвячений Міжнародному дню ромів. Департаментом

<p>Всеукраїнського, Міжнародного фестивалю джазового мистецтва „Пап-Джаз-Фест”, відзначення інших культурно-масових та культурно-просвітницьких заходів.</p>				<p>культури облдержадміністрації заход з Програми розвитку культури і мистецтва в області на 2016 – 2020 роки профінансовано на суму 10,0 тис. грн., та з Програми забезпечення розвитку освіти, культури і традицій національних меншин області на 2016 – 2020 роки та співпраці із закордонними українцями на період до 2020 року – на суму 10,0 тис. грн.</p> <p>У грудні 2018 року в м. Ужгород проведено двадцять перший Міжнародний ромський фестиваль джазового мистецтва „Пап – Джаз – Фест – 2018”. На його проведення департаментом культури з Програми розвитку культури і мистецтва в області на 2016 – 2020 роки було виділено 10,0 тис. грн. Також у листопаді 2018 року у прес-центрі облдержадміністрації відбулася презентація книги Віллі Папа „Музичний фольклор ромів Закарпаття”.</p>
<p>8.2. Надання підтримки щодо створення та діяльності ромських аматорських колективів у місцях компактного проживання ромів</p>	<p>0,0</p>		<p>Популяризація та підтримка творчості ромської національної меншини</p>	<p>Міськрайвідділи культури підтримують ініціативу національно-культурних ромських товариств у створенні та діяльності ромських аматорських колективів у місцях компактного проживання ромів.</p>